

*С днём
учителя!
5 октября*



Учитель в школе

Всего в российских школах заняты 2,17 млн человек, в том числе 1,35 млн педагогических работников, из них 1,08 млн — учителя. 64% преподавателей работают в городских школах, 36% — в сельских.

Женщин в школах становится больше: если в 2015/16 учебном году их было 87,6%, то в 2021/22 — уже 88,4%. А доля женщин среди всех педагогических работников за тот же период увеличилась с 88,2 до 89,1%. Кроме тех, кто преподаёт школьные предметы, это психологи, логопеды, воспитатели, тьюторы, социальные педагоги.

По данным ВШЭ, больше всего женщин среди учителей начальной школы: 99,3%. В списке самых женских специальностей русский язык и литература — 97,8%, языки народов России — 95,8%, иностранные языки — 95,6%.

Мужские педагогические специальности традиционны: ОБЖ, физкультура, труд.

Заметная доля мужчин преподаёт историю, право и обществознание — 20,3%, физику — 24,5%, информатику — 29%. Доля мужчин среди заместителей директора — 13,4%, среди директоров — почти в два раза выше, 24%.

Интересно, что при этом за последние 10 лет мужчины семь раз побеждали в конкурсе «Учитель года России».

Чаще всего «Хрустального пеликана» вручали преподавателям русского языка и литературы, а также обществознания и истории.



Ежегодно 5 октября свыше ста государств отмечают **Всемирный день учителей.**

Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования — день, в который отмечают роль и заслуги учителей в становлении качественного образования на всех уровнях, а также их неоценимый вклад в развитие общества.

Исторической предпосылкой для учреждения Дня учителя стала состоявшаяся 5 октября 1966 года в Париже Специальная межправительственная конференция, где обсуждался о статус учителей.

В результате представителями ЮНЕСКО и Международной организации труда был подписан документ «Рекомендации, касающиеся статуса учителей» (Recommendation concerning the Status of Teachers).



В 1994 году Всемирный день учителя отмечался в этот день впервые, и с тех пор праздничные мероприятия неизменно проходят 5 октября, хотя в некоторых странах праздник отмечается и в другие дни, близкие к этой дате. Главное, чтобы празднования не совпали с осенними каникулами в северном полушарии и с весенними каникулами — в южном.

Россия с 1994 года отмечает День учителя по всемирному календарю — 5 октября. Ранее этот профессиональный праздник отмечался в первое воскресенье октября.

По случаю Всемирного дня учителя ЮНЕСКО и её партнеры призывают всех помочь в распространении информации о том, что 5 октября отмечается Всемирный день учителя, а также о том, что инвестировать в учителей означает инвестировать в будущее.

Международное сообщество и правительства должны объединить усилия с целью оказания поддержки учителям и содействия качественному обучению во всем мире!



Великие педагоги о педагогике

В каждом учителе должна сиять и никогда не угасать маленькая искорка ребенка.

В. А. Сухомлинский

Распознать, выявить, раскрыть, взлелеять, выпестовать в каждом ученике его неповторимо-индивидуальный талант – значит поднять личность на высокий уровень расцвета человеческого достоинства.

В. А. Сухомлинский

Если педагогика хочет воспитывать человека во всех отношениях, то она должна прежде узнать его тоже во всех отношениях.

К. Д. Ушинский

Одной из наиболее злостных ошибок является суждение, что педагогика — это наука о ребенке, а не о человеке. Нет детей — есть люди, но с другим масштабом понятий, другими источниками опыта, другими стремлениями, другой игрой чувств. Сто детей – сто людей, которое не когда-то там завтра, но уже теперь, сегодня уже люди.

Януш Корчак

С Днем учителя!

*Желаем радости, добра,
Побед в работе, вдохновенья,
Чтоб жизнь удачу принесла
И счастья множество мгновений!*

